
OMÜ ENDÜSTRİ MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ 
MEZUN ANKETİ SONUÇLARI (2018) 

 

ARAŞTIRMANIN KÜNYESİ 

2018 yılında OMÜ Endüstri Mühendisliği Program Çıktılarını Kazanma Derecesi ve Endüstri 
Mühendisliği Eğitim Amaçlarına Ulaşma Derecesi başlıklarında mezunlarımıza yönelik anket 
yapılmıştır. Ankete 37 Erkek, 46 Kadın olmak üzere 83 mezun katılmıştır.  

 

ANALİZ SONUÇLARI 

Mezunlarımıza toplam 27 adet soru yöneltilmiştir. Verilen cevaplardan elde edilen analiz sonuçları 
aşağıda özetlenmiştir. 

Soru 1. Ankete Katılan Öğrencilerin Cinsiyeti 

  

 

 

 

 

 

Ankete Katılan öğrencilerin %44,6’sı erkek iken %55,4’ü kadındır. Ankete katılan 83 
mezunumuzdan 37’si erkek iken 46’sı kadındır. 

Soru 2. Mezun Olduktan Sonra Geçen Süre 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %25’i 1 yıl önce, %23’ü 2 yıl önce, %19’u 3 yıl önce, %21’i 4 
yıl önce, %12’si 5 yıl önce mezun olmuştur. 
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Soru 3. Oda Üyeliği 

 

Ankete katılan mezunların %45,8’i TMMOB Makine Mühendisleri Odası üyesi iken %51,8’i 
oda üyesi değildir. 

Soru 4. Çalışma Durumu 

Çalışma Durumu Yüzdelik Dilim 
Çalışıyorum (özel sektör) 67,5% 

Çalışıyorum (yüksek lisans yapıyorum) 9,6% 
Çalışmıyorum (iş arıyorum) 8,4% 
Çalışıyorum (kamu sektörü) 7,2% 

Çalışmıyorum (kendi tercihim) 3,6% 
Çalışıyorum (kendi işim) 1,2% 

Çalışmıyorum (yüksek lisans yapıyorum) 1,2% 
Çalışmıyorum (askerdeyim) 1,2% 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %67,5’i özel sektörde çalışmakta iken, %7,2 ‘si kamu sektöründe 
çalışmakta, %1,2’si kendi işinde çalışmakta, %9,6 ‘sı yüksek lisans yaparken çalışmaktadır. 
Mezunlarımızın %8,4’ü çalışmayıp iş aramaktayken, %3,6’sı kendi tercihi ile çalışmamakta, %1,2’si 
yüksek lisans yapmakta olduğu için çalışmamakta ve %1,2 ‘si askerde olduğu için çalışmamaktadır. 
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Soru 5. İş Yerinde Yönetici Pozisyonunda Çalışma Durumu 

 

Mezunlarımızın %34,9’u iş yerinde yönetici pozisyonunda çalışmakta iken %54,2’si Yönetici 
pozisyonunda çalışmamaktadır. 
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Soru 6. Matematik, fen bilimleri, sosyal bilimler ve Endüstri Mühendisliği 
alanlarındaki kuramsal ve uygulamalı bilgileri mühendislik problemlerinin çözümlerinde 
kullanabilirim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %68,7 ‘si Matematik, fen bilimleri, sosyal bilimler ve Endüstri 
Mühendisliği alanlarındaki kuramsal ve uygulamalı bilgileri mühendislik problemlerinin 
çözümlerinde kullanabilmekteyken, %30,1’i kısmen kullanabilmekte, %1,2’si kullanamamaktadır. 

Soru 7. Mühendislik ve yönetim problemlerini tespit etme, tanımlama, formüle etme ve 
çözme becerisine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %78,3’ü mühendislik ve yönetim problemlerini tespit etme, 
tanımlama, formüle etme ve çözme becerisine sahipken, %21,7’si kısmen sahiptir. 
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Soru 8. Bir sistemi analiz etme, istenenleri yerine getirmek için gerçekçi kısıtlar altında 
sistemi yeniden tasarlama ve güncel tasarım yöntemlerini uygulama becerisine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %73,5’i bir sistemi analiz etme, istenenleri yerine getirmek için 
gerçekçi kısıtlar altında sistemi yeniden tasarlama ve güncel tasarım yöntemlerini uygulama 
becerisine sahipken, %22,9’u kısmen sahip, %3,6’sı ise sahip değildir. 

Soru 9. Mühendislik uygulamaları için gerekli olan güncel teknik ve araçları seçme ve 
kullanma becerisine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %57,8’i bir mühendislik uygulamaları için gerekli olan güncel 
teknik ve araçları seçme ve kullanma becerisine sahipken, %33,7’si kısmen sahip, %8,4’ü ise sahip 
değildir. 
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Soru 10. Bilişim teknolojilerini maksimum seviyede kullanırım. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %19,3’ü bilişim teknolojilerini maksimum seviyede 
kullanabilirken %33,7’si kısmen kullanabilmekte, %8,4’ü kullanamamaktadır. 

 

Soru 11. Deney tasarlama, deney yapma, veri toplama, verileri derleme, sonuçları analiz 
etme ve yorumlama becerisine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %81,9’u deney tasarlama, deney yapma, veri toplama, verileri 
derleme, sonuçları analiz etme ve yorumlama becerisine sahipken, %14,5’i kısmen sahip, %3,6’sı 
ise sahip değildir. 
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Soru 12. Hem bireysel olarak hem de çok disiplinli ekiplerde etkin çalışabilme becerisine 
sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %90,4’ü hem bireysel olarak hem de çok disiplinli ekiplerde 
etkin çalışabilme becerisine sahipken, %9,6’sı kısmen sahiptir. 

 

Soru 13. Sorumluluk alabilir ve baskı altında doğru kararlar verebilirim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %84,3’ü sorumluluk alabilir ve baskı altında doğru kararlar 
verebilirken, %13,3’ü kısmen yapmakta, %2,4’ü yapmamaktadır. 
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Soru 14. Bilim ve teknolojideki gelişmeleri izleyerek kendimi sürekli yenilerim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %60,2’si bilim ve teknolojideki gelişmeleri izleyerek kendimi 
sürekli yenilerken, %31,3’ü kısmen yapmakta, %2,4’ü yapmamaktadır. 

 

Soru 15. Sözlü ve yazılı olarak etkin bir şekilde her türlü bireyle iletişim kurabilirim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %90,4’ü sözlü ve yazılı olarak etkin bir şekilde her türlü bireyle 
iletişim kurabilirken., %7,2’s, kısmen yapmakta, %2,4’ü yapmamaktadır. 
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Soru 16. En az bir yabancı dilde yetkinim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %44,6’sı en az bir yabancı dilde yetkin iken, %13,3’ü, kısmen 
yetkin, %42,2’si yetkin değildir. 

 

Soru 17. Mesleki ve etik sorumluluk, proje yönetimi, işyeri uygulamaları, çalışanların 
sağlığı, çevre ve iş güvenliği bilincine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %91,6’sı mesleki ve etik sorumluluk, proje yönetimi, işyeri 
uygulamaları, çalışanların sağlığı, çevre ve iş güvenliği bilincine sahipken, %8,4’ü kısmen sahiptir. 
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Soru 18. Mühendislik problemlerinin çözüm ve uygulamalarında evrensel ve toplumsal 
boyutlardaki etkilerinin bilincindeyim.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %77,11’i mühendislik problemlerinin çözüm ve uygulamalarında 
evrensel ve toplumsal boyutlardaki etkilerinin bilincindeyken, %21,69’u kısmen bilincinde, %1,2’s, 
bilincinde değildir. 

Soru 19.  Girişimcilik ve yenilikçilik konularının öneminin farkındayım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %91,57’si girişimcilik ve yenilikçilik konularının öneminin 
farkındayken, %8.43’ü kısmen farkındadır. 
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Soru 20.  Bilgiye erişebilme ve bu amaçla kaynak araştırması yapabilme, veri tabanları 
ve diğer bilgi kaynaklarını kullanabilme becerisine sahibim. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %85,54’ü bilgiye erişebilme ve bu amaçla kaynak araştırması 
yapabilme, veri tabanları ve diğer bilgi kaynaklarını kullanabilme becerisine sahipken, %13.25’i 
kısmen sahip, %1,2’si ise sahip değildir. 

 

Soru 21.  Bilimsel etkinliklere katılırım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %3,61’i her zaman bilimsel etkinliklere katılırken, %8.43’ü 
sıklıkla katılmakta, %54,22’si zaman zaman katılmakta, %24.10’u nadiren katılmakta, %9,64’ü 
hiçbir zaman katılmamaktadır. 
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Soru 22.  İşletmede endüstri 4.0 çalışmaları içerisinde yer alırım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %10,84’ü her zaman işletmede endüstri 4.0 çalışmaları içerisinde 
yer alırken, %15,66’sı sıklıkla yer almakta, %28,92’si zaman zaman yer almakta, %21,69’u nadiren 
yer almakta, %22,89’u hiçbir zaman yer almamaktadır. 

 

Soru 23.  Sürekli iyileştirme çalışmaları içerisinde yer alırım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %34,94’ü her zaman sürekli iyileştirme çalışmaları içerisinde yer 
almakta iken, %26,51’i sıklıkla yer almakta, %24.10’u zaman zaman yer almakta, %4,82’si nadiren 
yer almakta, %9,64’ü hiçbir zaman yer almamaktadır. 
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Soru 24.  Sosyal sorumluluk projelerinde (dezavantajlı gruplar, çevre vs.) yer alırım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %13.25’i her zaman sosyal sorumluluk projelerinde (dezavantajlı 
gruplar, çevre vs.) yer alırken, %21,69’u sıklıkla yer almakta, %34,94’ü zaman zaman yer almakta, 
%16,87’si nadiren yer almakta, %13.25’i hiçbir zaman yer almamaktadır. 

 

Soru 25.  İşyerinde takım çalışmalarında yer alırım.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %50,60’ı her zaman işyerinde takım çalışmalarında yer alırken, 
%26,51’i sıklıkla yer almakta, %10,84’ü zaman zaman yer almakta, %3,61’i nadiren yer almakta, 
%8.43’ü hiçbir zaman yer almamaktadır. 
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Soru 26.  Meslek hayatının değişken ve rekabetçi koşullarına uyum sağlayabilme adına 
eğitim fırsatlarını değerlendiririm.  

 

Ankete katılan mezunlarımızın %34,94’ü her zaman meslek hayatının değişken ve rekabetçi 
koşullarına uyum sağlayabilme adına eğitim fırsatlarını değerlendirmekteyken., %6,02’si sıklıkla 
değerlendirmekte, %14.46’sı zaman zaman değerlendirmekte, %3,61’i nadiren değerlendirmekte, 
%6.02’si hiçbir zaman değerlendirmemektedir. 

 

Soru 27.  Karmaşık problemlerin çözümünde endüstri mühendisliği bilgi ve becerilerimi 
kullanırım. 

 

Ankete katılan mezunlarımızın %32,53’ü her zaman karmaşık problemlerin çözümünde endüstri 
mühendisliği bilgi ve becerilerimi kullanmaktayken, %38,53’ü sıklıkla kullanmakta, %18.07’si 
zaman zaman kullanmakta, %2.41’i nadiren kullanmakta, %8.43’ü hiçbir zaman kullanmamaktadır. 
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